

干得漂亮

# 杭州一小区8楼空调外机起火 男子上演“教科书式操作”

## 曾是消防员的他说,这很平常

本报记者 方力  
通讯员 李林峰 蒋涵勤

“幸亏他当过消防员,是专业的,当时起火房子响起两次爆炸声。”6月28日,钱江晚报·小时新闻记者联系上杭州转塘街道之江家园物业郭经理时,他还心有余悸。

6月27日下午5点多,小区8楼一户人家空调外机起火,当时房间里有位姑娘被困。

浓烟滚滚的危急时刻,正巧转塘街道狮子社区的纪委书记赵安下班回家路过。

他迅速冲到8楼,果断切断电源,并用消防栓水枪将火扑灭,整个过程只用了10分钟!

消防赶到后,全身湿透的赵安默默离开了。

让他没想到的是,他救火的举动被人拍下并在小区业主群里传开了。

6月28日傍晚,记者联系上了赵安。

## 起火的空调外机二次爆炸 他拉住热心业主自己冲了上去

赵安也住在之江家园,事发时正好路过,听到几位围观的业主说,楼上有户人家冒烟了。“我第一反应,房间里有没有人?有人得先把人救出来!”

赵安迅速锁定起火楼层,冲了上去,一边打电话给物业郭经理联系业主,一边拼命敲门。

当时形势有点危险,也不确定里面有没有人,隔着门,赵安听到两声爆炸声。

过了两分钟,可能是被赵安的敲门声和爆炸声惊醒——一名20多岁的姑娘惊魂未定地开了门。

赵安立刻用消防栓的水枪冲进房间灭火。

此时,另一位热心业主也拿着灭火器冲到现场。

燃烧的空调外机发生二次爆炸。

赵安把男业主往回拉,因为离火源太近,爆炸很有可能会伤及他的面部。

最终,训练有素的赵安挡在他前面,用水枪将火扑灭。

火势扑灭后,赵安处理好最后一个细节——将消防水带搬到窗边,让水管里残留的水顺墙而下。

“水管里其实还存留了不少水,这样做一方面可以防止弄湿楼道,另一方面避免水进入电梯发生二次事故。”

赵安看了下通话记录,从6月27日下午5点38分给物业打电话联系业主,到5点48分灭火结束,整个过程刚好10分钟。



灭火后整理水带

物业郭经理和消防对接后分析,这次起火事件和中央空调外机平台上堆积杂物有关:“出风口散热不好,温度过高导致火情,爆炸可能是由于靠近洗衣机处的洗涤剂引起。”

## 消防员出身的他 已是第四次出手

这场让多人叹服的专业高效救援,与赵安自身工作经历有关。

“这对我来说,是一次很平常的操作。”赵安今年32岁,杭州人,来转塘街道以前,他曾是一名消防员。

2011年,赵安被分配到金华消防支队特勤大队,第二年就升任班长。担任消防员的三年时间里,他参与了上千次救援。

这次救火是赵安退出消防队伍后,第四次出手。他不仅是社区纪委书记,也是治保主任。

2014年,转塘街道方家苑一住户家里煤气罐起火,还没等消防员赶到,赵安拿了块抹布,将燃着熊熊大火的煤气罐搬离,及时阻止了火灾蔓延。

另外两次也是在小区里。“大家知道我当过消防员,打个电话叫我过去。”赵安深知时间对于救援的宝贵,常常二话不说就赶去:“遇到火灾,其他根本不会去考虑,也没时间给你考虑,脑子第一反应是把人先救出来。”

这一次救火时,他老婆和7岁的儿子也在现场。“我们一家三口经过小区,发现火情后,我马上交代老婆、孩子在下面等着,就冲上去了。”等他灭火结束回到家,儿子给了他一个大大的赞,“爸爸你真棒”。

事后赵安也接到了业主亲戚的感谢电话。

不过他并不知道他救火的视频被围观的人拍下,还是朋友打电话告诉他,他才知道视频已经在朋友圈刷屏了。

# 2022 高考首轮志愿填报开始 来浙水院,做弄潮儿

本报讯 2022年高考首轮志愿填报开始!同学们都选择好心仪的学校了吗?2022年浙江水利水电学院全国招生计划5000名,其中本科招生计划4350名,专科招生650名。本科4350名招生计划中含专升本招生计划1500名,中本一体化招生71名,普通本科招生计划2779人(省内招生计划1322人、三位一体招生计划100人,省外招生计划1357人)。

## 计划招生5000名

浙江水利水电学院招生主管卢燕告诉记者,今年,浙水院本科招生增加人工智能和遥感科学与技术两个专业。目前共有32个本科专业和6个专科专业可供考生选择,本科专业选择的余地比较大,考生可以根据自己的专业兴趣来填报。“今年浙水院的本科招生计划增加,考生被录取的机会也加大!”卢老师说。

什么样的学生可以报考浙江水利水电学院?

对于没有选考物理的考生,普通类位次号8.5万名之前,可以大胆填报;普通类位次号9.5万名之前,鼓励填报,建议靠前填足10-20个专业志愿,重点关注往年录取分数相对低的本科专业;普通类位次号14.5万名之前,志愿靠前,大胆填报6个专科专业志愿;普通类位次号15.5万名之前,志愿靠前,冲刺填报该校6个专科专业志愿。

对于选考物理科目的考生,普通类位次号10万名之前,大胆填报,希望非常大,专业选择余地大;普

通类位次号11万名之前,积极填报,志愿靠前,希望很大,建议靠前填足10-20个专业志愿;普通类位次号13万名之前,鼓励填报,建议靠前填足10-20个专业志愿,重点关注学校机械设计制造及其自动化专业(中外合作)以及往年录取分数相对低的本科专业;普通类位次号15万名之前,大胆填报专科专业,建议靠前填报6个专科专业志愿;普通类位次号16万名之前,可冲刺填报该校专科专业。

## 水利系统人才摇篮,拥有双校区

浙江水利水电学院创立于1953年,发展近70年来,初步形成了以工学门类为主体,以水利水电为特色,多学科协调发展的学科专业体系。目前有本科专业32个,专科专业6个。

学校因水而生,以水为名。是浙江省内唯一一所水利水电为特色的工科类应用型本科高校、唯一一所水利部和浙江省人民政府共建高校,被誉为浙江水利水电人才培养的摇篮。

目前学校拥有两个校区,分别坐落于杭州市钱塘区以及湖州市南浔区。两校区位置优越、交通便利、文化昌盛。游走南浔校区,“一塔三堤三岛四湖十二桥”的景观设计,风光旖旎如画;游走下沙校区,“一带两馆四台八景”的整体布局,让人流连忘返。

浙水院资助体系设有奖助学金20余项,精准助力学生追梦圆梦。第二课堂精彩纷呈,社团发展生机勃勃,双创活力竞相迸发,“水分子”们争当新时代



的弄潮儿、绿水青山的追梦人,在全省各类文体竞技、科技竞赛中屡获奖项。

据了解,浙江水利水电学院毕业生初次就业长期稳定在95%以上,其中40%以上的毕业生在华为、海康威视、中国铁建、中国电建、省水利水电勘测设计院、省水利河口研究院等大型国有企业、机关事业单位工作。省水利系统管理部门和企业领导、业务骨干70%以上毕业于该校。

本报记者 郑琳